

2022年9月20日 星期二

第731期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

## 公安周刊

对党忠诚 服务人民  
执法公正 纪律严明

## 筑起爱警暖警桥梁

——走进平乡县公安局警营驿站

□ 河北法制报记者 安世乔  
张志青

9月15日,一场别开生面的“喜迎二十大书香润警营”读书分享会在平乡县公安局警营驿站举行。整齐的书架、葱郁的绿植、温馨的环境,民警辅警置身其间,诵读、交流、分享,收获了知识,激发了活力。

据介绍,这个警营驿站于2020年8月投入使用,由警视厅、宣泄室、阅读室、茶吧等独立空间组成,集阅读、休息、娱乐、宣泄等多功能于一体。两年来,平乡县公安局立足从优待警和警营文化建设,将“警营驿站”打造成为融合“心理疏导、文化充电、休息娱乐”多功能的暖警惠警平台,创新营造了快乐工作、健康生活的暖心驿站警营氛围,激发了民警辅警爱岗敬业、锐意进取的工作热情。

## 让书香弥漫警营

“读万卷书,行万里路”,身为新时代的人民警察,我们要不断增加知识储备,提升能力素养,做到学用结合、知行合一,以更加昂扬的斗志和饱满的工作热情全力以赴投身公安事业。”在阅读室一角,民警郑立兵专注而仔细地翻阅着《中国共产党历史》。

最是书香能致远。为建设书香警营,打造学习型公安队伍,平乡县公安局充分合理分配楼层布局,精心打造了一个阅读空间,同时定期对书籍进行更新。走进这间阅读室,最先映入眼帘的是公安理论、公安实战等专业书籍,旁边的书架上还摆放有历史类、文学类等书籍。据统计,这里的书籍已经达到1000余册。阅读室还配有墨笔纸砚,营造出浓厚温馨的人文氛围。一天的忙碌之后,民警或挥毫泼墨,或分享读书心得,在文化



图为民警辅警业余时间在警营驿站小憩。柴更加 摄

的浸润中放松身心。

说起阅读室的益处,指挥中心辅警马仕青最有感触。她最近正在绘制反诈宣传漫画,阅读室里的书籍给她提供了丰富的资料和素材。也正是在这间阅读室,她认识了来查资料的政保大队辅警柴瑜。两个爱读书的人后来牵手成连理,相互促进、一起成长,两人在年终表彰大会上还双双获奖。

## 为心灵减压鼓劲

民警滕超在审讯工作中遇到了阻力,教导员刘磊示意他“换换脑子”。宣泄室里,一红一蓝两个沙包,旁边还放着拳击手套。“干咱们这行的,难免会遇到危险,遇到困难,但我们得学会用适当的方式缓解压力。”刘磊轻拍着滕超的肩膀。

滕超戴上拳击手套,一番宣泄

后,他心中随之释然。之后,他静下心来,认真梳理审讯思路,成功促使嫌疑人认罪服法。

“由于公安工作的特殊性,民警时常面对危险,常处于应激状态,精神负担重,心理压力大,而心理宣泄室在民警情绪宣泄中能起到有效缓解心理压力、减轻精神方面负担的作用,是缓解公安人员心理压力的有效途径之一。”副县长、公安局局长刘金林介绍。

公安民警的辛苦是众所周知的,没有节假日和休息日。为有效解决这个问题,该局特地在警营驿站中设置了休憩室,让民警辅警忙碌了一天之后,放松身体的同时心理压力也得到缓解。“警营里有了家的感觉。”许多民警这样表示。

## 让民警乐业安心

警视厅内,禁毒反恐中队民警郝利博正陪妻儿观影。原来,郝利博工作很忙,女儿很长时间没见到他了,执意要来找爸爸,“为什么别的小朋友常有爸爸陪,我却不行?”副局长程振威了解情况后,提议让郝利博带着妻子女儿去警营驿站的警视厅。“小朋友,一会儿这里会演电影,主角是警察叔叔,他们跟你爸爸一样,虽然不能时时陪伴在身边,但会化作一股强劲的力量保大家平安。”

这场45分钟的影片,虽然不长,但足以震撼人心。看着大屏幕上群众对人民警察竖起大拇指的情景,郝利博的女儿完全理解了爸爸的工作:“我为你感到骄傲!”

“这个警视厅可容纳60多人,采用大屏投影,收录了近百部革命历史影片、英模纪录片等红色影片,充分发挥了红色主旋律电影的教育引导作用。”政委吕群虎说。民警辅警可以利用业余时间来观影,在回顾红色历史中传承革命意志,在学习英模中激发斗志,还可以组织家属一起来观影,使家人理解民警的工作,增进民警家庭和睦。

桔灯虽小,恰暖人心。这里,给人温暖和力量。一本书给人带来精神上的愉悦,沉浸其中,民警辅警们遇见更好的自己;一部影片给人精神的洗礼,坚定初心,矢志不渝;当民警工作中遇到困难,一杯茶三五“战友”,困难在话聊中被瓦解,抑或来场酣畅淋漓的宣泄,重新梳理思路,找到案件突破点,重燃斗志……

小小驿站,筑起了暖警爱警桥梁。警营驿站自设立以来,营造了更为和谐、温暖、团结的警营氛围,切实增强了公安民警职业荣誉感、自豪感、归属感,有效提升了队伍凝聚力和战斗力。

保定市公安局从优待警  
维护民警执法权威

**河北法制报讯** (贾若晨)按照省公安厅重点工作考评和市局党委关于抓好从优待警工作的一系列部署要求,今年以来,保定市公安局警务督察支队深入贯彻落实《保定市公安局维护民警执法权威工作实施办法》,打出一套“组合拳”,有效保障了民警依法履职,服务全市公安中心工作和队伍建设大局。

该支队以《保定市公安局维护民警执法权威工作实施办法》为遵循,坚持激活内脑、借助外脑,积极拓宽工作思路,广泛开展调查研究,充分借鉴全国、全省先进单位经验做法,健全完善了保定市公安局《紧急医疗救治机制》《依法履职免责和容错纠错机制》《澄清正名机制》《抚慰激励机制》等一系列维权工作机制,确保维权全过程、各环节有法可依,有规可循。同时,支队主动加强与局政治部、机关党委、警务保障处、法制支队等维权委成员单位的

沟通协调力度,积极推动各项机制落地见效。

该支队依托市县两级维权办,始终秉持严打袭警、辱警行为的高压态势,坚持以零容忍的态度,从快打击侵害民警执法权威行为,坚决为民警依法履职撑腰鼓劲。工作中紧盯妨碍民警执法执勤中辱骂、暴力袭警和易引发媒体炒作的案事件,严肃查纠治安、刑事案件办理的侵权行为,确保侵害民警执法权威案件得到及时规范处置。

用心用情做好维权服务保障,真正把工作做到民警心坎上。认真做好民警受侵害后的救治、抚慰、心理疏导和为受到恶意投诉炒作、诬告陷害的民警澄清正名等工作,力争做到更贴心,最大限度减轻对民警的身心伤害。截至目前,该支队先后为多名民警辅警向省公安厅申请了维权抚慰金,为5名民警发放了《澄清正名通知书》,举办了3期慰问金发放仪式。

衡水警方持续推进  
不文明养犬专项整治

**河北法制报讯** (郭建博 李超)近期,衡水市公安局多措并举,持续深入推进不文明养犬专项整治行动,全面加强犬只管理,引导市民文明养犬,助推文明城市创建工作顺利进行。

该局组织召开主城区养犬管理专题会议,对当前文明养犬工作存在的问题及工作重点进行深入剖析,按照全市文明养犬工作通知要求,主城区公安机关制订了详实的工作方案,完善警力部署,倒排工期、挂图作战,为进一步推动主城区养犬整治行动奠定了扎实的组织基础。

根据全市文明城市创建工作要求,主城区公安机关及时向当地党委、政府汇报,建立纵向横向网格化管理,进一步明确街道、社区和物业管理单位等基层组织的职能,积极依靠党员志愿者反馈热点焦点问题,实行群防共治。针对主城区犬只数量多、公共场所违规遛犬、一

户多养等突出问题,主城区公安机关精准施策、实效应对,以积极劝导为主,在严格执法中更加注意文明、理性、平和。

不文明养犬专项整治行动开展以来,市公安局城管支队积极作为,联合主城区公安机关捆绑作业,在巡逻、劝导、处罚的同时,进一步加强对群众的宣传引导工作,组织各分局治安大队民警和基层派出所社区民警一起在广场、公园、小区等人员密集场所,通过悬挂横幅、张贴宣传海报、发放宣传彩页等形式,向广大群众宣传文明养犬常识和违规养犬法律后果,大力营造文明养犬的浓厚社会氛围。

9月份以来,该市公安局共出动警力830余人次,收容流浪犬及无主犬11只,开具各类整改通知书183份,处罚遛犬不牵绳等违法行为67例,不文明养犬专项整治行动取得了良好的社会效果。

## 全面挤压网上违法犯罪活动空间

## 邢台公安构筑网络安全“防火墙”

**河北法制报讯** (李晓巍)邢台市公安网安部门紧紧围绕“固本强基塑形象、担当进取铸辉煌”主题,持续深入开展“铸盾2022”“净网2022”“护网2022”等专项行动,针对人民群众反映强烈的突出突出问题,坚持以打促管、以打促治,全面挤压网上违法犯罪活动空间,收到明显效果。

今年以来,邢台市公安网安部门共侦办黑客攻击破坏、侵犯公民个人信息、非法利用信息网络、帮助信息网络犯罪活动、网络水军等案件181起,采取强制措施248人,移送起诉128人。对

全市重点互联网服务企业开展网络安全执法监督检查,督导其履行网络安全主体责任,共开展执法检查863家(次),行政处罚378家(次),下发限期改正通知书135份,清理各类违法信息968条,关停网站3家,极大提高了互联网服务提供单位网络安全管理能力。

邢台市公安局网安支队结合国家网络安全宣传周活动,通过设置宣传展板、张贴宣传海报、悬挂宣传标语,发放宣传材料、现场咨询解答、发动广大群众关注网警巡查执法账号等通俗易懂、喜闻乐见的方式,宣

## 筑墙 织网 支撑 固防

## 承德公安高标准抓实疫情防控工作

护的“一张网”防控网络。加强“一条线”指挥,依托可视化指挥手段,对防控卡点进行24小时实时调度,科学调配警力,全时督导防疫措施落实和管控勤务实施。

“三个快”织网。坚持快速响应、快速部署、快速履责,科学统筹使用警力,科学优化工作措施,迅速织密疫情“防控网”。第一时间派驻警力,主动与各区政府、卫健、疾控等各职能部门对接,按照需求及时调配警力,全力开展疫情防控、社会面管控、道路交通疏导等工作。第一时间封控疏导,迅速落实市委、市政府管控政策,疏导群众、疏解情绪,疏导交通、维护秩序,确保疫情防控秩序井然。第一时间巡逻查控,按照预案开展全时街面巡逻,劝返停留室外群

众,打击涉疫违法犯罪,主动服务群众,维护社会秩序。

“三全域”支撑。坚持科学计划、科学指挥、科学运转,全域作战,有力支撑了全市疫情防控大局。实施全域科学指挥,建立“1+5+115”运行模式,即搭建1个联合指挥部,下设5个工作专班,组成115支流调排查队伍,最大限度实现“一人一组、一点一专班”。坚持全域科学核查,采取“前方+后方、传统+科技”的方式,采用“上追下查”的工作法,细化10项电话询查要点、9项技术核查重点,尽最大努力切断传播链条。建立全域科学支撑,充分发挥公安职能优势,启动所有技术手段,组建“前方+后方”技术支撑团队,建立随时会商机制,全力支撑防控大局。

“三坚守”固防。坚持人民至上、生命至上,严防死守、严管严控,实行最严格的内部防控措施和队伍保障举措。坚守内部防线,下发《承德市公安局近期疫情防控六项规定》《严防疫情风险输入扩散八条措施》等通知,严格公安机关内部防控措施,确保工作人员零感染。坚守前沿阵地,抽调市局机关警力下沉社区参加防控工作,全体参战民警昼夜坚守岗位,克服白天高温、夜晚寒冷、暴雨狂风等各种困难,高标准、高质量完成了各项工作任务,得到广大人民群众的一致好评。坚守工作岗位,合理摆布公安窗口工作,大力实施预约办、网上办举措,尽全力解决群众急需、急办的相关业务。

张家口交警曝光一批  
农村公路交通违法行为

**河北法制报讯** (田春雷)为进一步做好农忙时节道路交通安全管理工作,预防和减少农村道路交通事故的发生,张家口市公安局交通警察支队紧盯农村地区“双违”易发多发时段、路段,采取定点检查与流动巡逻相结合的方式,加大查处频率和力度,做到发现一起、查处一起、教育一起,维护良好的农村道路交通秩序,近日,公开曝光了一批农村公路重点交通违法案例。

9月4日14时许,蔚县公安交警大队在蔚阳线张中堡路段执勤时,查获一起小型客车超载违法行为。经查,该车核载7人,实载15人,超员率达114%。

9月5日8时24分,尚义县公安交警大队民警在大青沟镇小五村附近路段执勤时,查获一起轻型厢式货车。经核查,该车辆核载4人,实载18人,属于驾驶载货汽车违法载客10至14人。同日该大队在辖区小蒜沟镇勿乱沟村附近路段执勤时,查获了一辆包裹严实的违法载人小型汽车。经核查,该车后车厢内载客18人,属于驾驶载货汽车违反规定载客15人以上交通违法行为。

针对以上交通违法行为,公安交警部门依据道路交通安全法相关规定,对驾驶人分别作出了处罚。

省厅编审:杨江龙 0311-66990802  
副编审:张建林 0311-66990808  
编辑部主任:安世乔 13932149635  
副主任:韩志强 13303113276  
孙继增 13032610871  
本期编辑:章彤华 15131450199  
刘帅 18032890055  
编辑部地址:红旗大街134号河北法制报社  
槐安西路276号河北省公安厅  
邮箱:hbfzbgzak@126.com(新闻)  
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编:章彤华